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LZK 4.14 Pläne / Symmetrie 35 min Lösung 
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1. Finde den passenden Bauplan und kreise ihn ein. 
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2. Zeichne den Bauplan für dieses Gebäude. 
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3. Zeichne die vier Seitenansichten der Gebäude. 
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4. Übertrage die drei Figuren in den Plan im Masstab 1: 2. 
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5. Nicht alle Figuren sind achsensymmetrisch. Finde die achsensymmetrischen 

Figuren und zeichne alle möglichen Symmetrieachsen mit dem Lineal ein. 

Achtung: Es gibt Figuren mit mehreren Symmetrieachsen! 

  

 

Je
 ½

 P
u

n
k
t 

=
 2

 P
. 

(p
ro

 f
a

ls
c

h
e

 S
y
m

m
e

tr
ie

a
c

h
se

 ½
 P

.A
b

zu
g

!)
 



 

© MATHE LZK 4.14 - Update 15.07.2024 
 

 

Diese Dokumente wurden nicht in Kooperation mit dem Lehrmittelverlag Zürich erstellt und unterliegen allein der inhaltlichen Verantwortung vom MATHE LZK GmbH 

 

G
ru

n
d

a
n

fo
rd

e
ru

n
g

e
n

 
 

6. Spiegle die Figuren an den zwei schwarz gezeichneten Symmetrieachsen. 
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7. Drehe die Figuren mehrmals um einen rechten Winkel ins nächste Feld.  
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8. Zeichne die vier Seitenansichten des Gebäudes. 
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9. Ergänze die fehlenden Angaben. 

Länge in Wirklichkeit Länge im Plan 1:20 Länge im Plan 1:100 

1 m  (100 cm) 5 cm 1 cm 

60 cm 3 cm 6 mm 

3 m  (300 cm) 15 cm 3 cm 

4 m  (40 dm) 2 dm 4 cm 
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10. Ergänze die Muster symmetrisch zur schwarzen Achse und male die grauen 

Flächen aus. 
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